. Schulaufgabe aus der Mathematik, Kl. 11b, 27.01.2006

. Gegeben ist die Funktioh mit f(x) =,/ 3x +1.

Bestimmen Sie die Steigung der Tangente im PUnke /\/_6+ 1) des Graphen Gmit
Hilfe der Grenzwertberechnung des zugehdorigen Differenzenquotienten.

. Bestimmen Sie mit einer geeigneten Rechnung alle Intervalle, in derfeumétiieong

mit g(x)

_ 2, Jx
o

(Dy=R") streng monoton steigt.

Gegeben ist die Funktiohmit f(x) = 0,9x* - 0,2¢".

a) Bestimmen Sie den Definitionsbereich und alle Nullstellen von f.
Untersuchen Sie das Verhalten der Funktion an den Randern des Definitionsbereichs

b) Bestimmen Sie alle Hoch- und Tiefpunkte des Graphen G
c) Zeichnen Sie den Graphen sauber in ein Koordinatensystem.

4. Losen Sie die beiden Gleichungen in der Menge der komplexen Zahlen.
a) Z+(2-2)xz = i+%
by J2F -2 =2
Gutes Gelingen! G.R.
Aufgabe 1 2 3a b 43 b X
Punkte 6 6 4 6 10 6 41




2. Schulaufgabe aus der Mathematik, KI. 11b, 27.01.2006 * L&sung

1 f(x) =3x +1 ;
f(x)—f(z):"mﬁﬂ—ﬁ-l  x-Jenf x+/6)_

f(2)=lim

-2 x=2 x-2 X =2 ! (x - 2)[y/ 3x +./6)
— 3x—-6 — Iim 30x- 2)
- 2)Ew§+ﬁs) 2 - 2 X+ 6)
= lim 3 3ElF \/7
M(ﬁﬂ/ﬁ J_6+J_ /6 206 4
2. 9(x) = %+§ - 2% +—;D(; = g(x)= 2[(—_;)5(3 +_;[.%5(3 -

. 1 -4+ X .
X) = ; (Dg=R
70 xf 2% axdx (PR
g(xX)=0 « x=4und g'(X)=20 = x> 4
Die Funktion g ist also nurim Intervall [ 4o;[ streng monoton wachsend.

3. f(x) = 0,9%* - 0,2
a)D,=R; NX: f(x)=0 « 01X (9- X )= 0= Xx,,= 0;x,= 4,
I|m f(x) = I|m 0,1x* [{9—2x) = "(+ o )[{F® )" = Foo

b) f(x) = 0,9x* - 0,2* = f k)= 1&- 0,8 = 0,80 (3x
f'(x)=0 « 0,6x(03x)=0 < x= 0undx,= 3;y,= 0 undy,= 2
wegen Nullstellen und dem Grenzwertverhalten gilt:
Tiefpunkt TIP (0/0) und Hochpunkt HOP (3/2,7)
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4. 8)Z2 +(2-2)x = i+% o (zZ+(@-DP-Q@if=i+

Nw Dlw

(z+@-i)) —1+2!+1=i+% o (z+ (i)f=-i+= =
mit x+iy=2z=z+ (1-i) folgt
(x+iy)2:—i+§ = @ x2—y2:% und (2) Xy=-:

aus (2) folgt y=-— ; eingesetzt in (1) alsox®— 412 —;j: =
X
2 1 3 4 3 2 1 2 2 1
X—-——-——=0 =« X—-——X"-—=0  (xX-1)Ox“+-)=0 =
4x* 4 4 4 ( I 4)
x*-1=0 < x,=+1 und damityl,zz—%
. - : 1.
2, +(A-1)= 2,,= X, tiy,,=* 17 EI
= Z,= ilili -1+ = z= Ei und z,= -2+ —i
2 2 2
: 2+ 2i
b) 22 -2i =2 - 7=
)2 NE
mit 2\%2' TEZQ/_EE(H)— TE (45  folgt

7 =2E(48) - 2= J3E< )=3 2E (18)
—\/_E(15°+3w \/_E(138

zS:ﬁE(1§+2[i60):3/§E (258




